Chapter 5. Eﬁ-?l? 1 saTirfa &1 af=
TFTaAT : 5.1

Q1. FTorra Fa=i § & FI-° FIF 97 & 3T -7 FIT 6T 82 AU 37U
F form s fifsrm)

(i) T &g & ST aFa UF of <@T @il o1 dahdl gl

(ii) =T Torr fogett & Fra ST ATl T ofeed w@Tu &l

(iii) TR T @Y Z AT AT T F F@5TE T TR 2

(iv) =f3 37 I aER &, AT 36T FBHeaTd aerEw gt 2

(v) #TRTT 5.9 ®, Ifs AB = PQ 3¥ PQ = XY, 9T AB = XY 8T |

Solution :
(i) srere, U fog & gree ora vard fe=t o @ g |

(i) srere, 3T T faegelr & g1 hae U var =t o7 96di g |
(iii) T, T FIT L@ IAT AT ARTET T F TETE ST TehelT g

(iv) T, FET BreaTsl ¥ a9eEy g9 9= Jrar g |

(v) T, T T @10 U gHY % a6 & |

Q2. FHfoIiEd 9aT § & Yo &l THAT9T 20| T e (o0 g UH U &, i
TIRATIOT T T TAIARAT 52 o FAT B ML AT Trg hel TLATUT HE ATU?

(i) FrHTa e
(ii) =¥ Y@y
(iii) T@TET



I ENEIRESII
(v) &
Solution :

(i) TG TETY : F &7 TETU GHAL FgdTdl g ST UF GO HAT Tgl (HoAdl g 3T IThl
= T LT FaF A Ear g |

(ii) ¥ T@TU : T ¥@TU T AL T H T GEl L@l g [oh Seh S 19 T {07 Tk THDH
2IaT g af UH Y@T3l &l aF @0 Figd g |

(iii) YETET : S| v % &7 i fog 21 3% e FwEd g |
(v) TT A BT g F AR iR aRfa F e A e aea § |

o O

(v) A : T q< A orereh Tt e aeEw v |
Q3. 1= & g a1 srforgzorrsti a¥ A= Hiferm:
(i) =7 f=r fg A ofie B TR w2+ 9%, weh ey f&g € uan e & S A 3 B & = g

2T 2l
(ii) TSt F7 | F7 UH 719 &g 2= g 6 9 v @ 97 #0q 781 2

Solution :
g, T ATHETIOT § I ATLATIOT a2 & ToraH e i &g 7 |

2, T ATTETOT &1q & it ¥ &1 forer fPurfas & safaq & o =7 & 2 off ghas &t
SATHETTOT & FT FTEL Tl H2aT g |

daR T g AR BF T w RigcyaTRam g ™ AC=CD g, a1 Rrg
T % AC = %AB | T srafy € #T 3@ w78 Al |

Solution :

far g : AC=BC

g+ T28: AC=AB
THTT : AC +BC = AB
a7 AC +AC = AB

AIaT  2AC=AB



or AC= AE—B
or AC %AB

Q5. w4 4 ¥, foig C T@TET AB %1 T&F #&Afag Fgarar g | g g & w= wrEe
HT TH AT Fae Toh & Aeq-fag Frar |

Solution :

C ¥ETEs AB FT 7e7-f6g 2 |

zgfem, AC=BC

HTET, C' T&@TEE AB 97 @ ST AB &7 7ed-[43 ¢ |
AT, AC' =BC

or AC‘=%AB .......... (1)
or AC=§AB .......... 2)

e (1) 3T () &

AC'=AC

FET C'=C

AT, C 3T C U & fag & srafa &t 2 |

9 TF TETEE & U & qeA-Ag g g |

Q6. sHfa 5.10 %, 7T AC=BD g T Rrg Fvrg fF AB=CD g |

D

Fig. 5.10



Solution:
far g : AC=BD

Rg T §: AB=CD

T (1) § 5 BC =219 %
AC -BC =BD-BC

AB=CD

Q7. gfawre &t Af¥Fgral it g § AT g AnEa 5 & aaaardt 9 #7471 /1470
STAT g2 (84T <iorg fF ag weor qi=wdt srfsrarcom ) g€5faa 9 81)

Solution :

rferera 5 forsa & wsft sTrg e § gafary o8 Ha=Ard A1 Srar 2



Tford

(3rema - 5) (gfers &t wartafa &1 ufea)
(P& -9)
uyTadr 5.2
A3 1:

AU YfFTS BI Uradl YR &) e TR o arfts a8 TRad & IHgh o ¥ah?

3w 1:
Al 31 X@IST B IS TR T $H TSR Hedl ¢ 16 U & SR &9 SAaRe S0 &1 arT 180° F HH G, A
S Y@ U IR P fwsg e § |

MR 2:
1 gfcris 1 aiedl Sifiemon § wHiaR Yamel & ifera &1 i Hufid 2 27 @y Sifsu

3 2:
& gfders @1 diedt sfiuron J gHicR Y@reh & G @1 i Ruiid g 81 «aife afe 3 el &)
IS TR ¥E1 39 TSR Fed § [ TP of 3R 8 AR S0 $T AN 180° T FHH g, A G 1@ Th
! Ufcede Bl & | UReg Al BION BT AT 180° B €Il L¥aTd TR Ufdwse el dclt o Ui THiaR gt |




